
建德强盛民爆公司招聘试题

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、2019年中央1号文件强调，坚持农业农村优先发展，各级党委和政府必须把落实“四个优先”的要求作为做好“三农”工作的头等大事。“四个优
先”是指：

①在政策制定上优先决策 ②在干部配备上优先考虑 ③在规划布局上优先编制 ④在要素配置上优先满足 ⑤在资金投入上优先保障 ⑥在公共服务
上优先安排

 A．①②③④

 B．①③⑤⑥

 C．②④⑤⑥

 D．②③④⑤

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗

本题考查政治。

2019年中央1号文件指出：各级党委和政府必须把落实“四个优先”的要求作为做好“三农”工作的头等大事，扛在肩上、抓在手
上，同政绩考核联系到一起，层层落实责任。优先考虑“三农”干部配备，把优秀干部充实到“三农”战线，把精锐力量充实到基
层一线，注重选拔熟悉“三农”工作的干部充实地方各级党政班子；优先满足“三农”发展要素配置，坚决破除妨碍城乡要素自由
流动、平等交换的体制机制壁垒，改变农村要素单向流出格局，推动资源要素向农村流动；优先保障“三农”资金投入，坚持
把农业农村作为财政优先保障领域和金融优先服务领域，公共财政更大力度向“三农”倾斜，县域新增贷款主要用于支持乡村
振兴；优先安排农村公共服务，推进城乡基本公共服务标准统一、制度并轨，实现从形式上的普惠向实质上的公平转变。

故正确答案为C。

2、关于宇宙的起源，最具代表性、影响最大的理论是（　　）。
 A． 能量守恒定律

 B． 大爆炸理论

 C． 暗物质学说

 D． 黑洞理论

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗
B项，大爆炸理论是现代宇宙学中最有影响的一种理论。根据大爆炸理论，宇宙是在大约140亿年前从一个密度极大且温度极
高的状态演变而来的。

3、党的根本性建设是：

 A．党的思想建设

 B．党的作风建设

 C．党的政治建设
 D．党的组织建设

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗

本题考查政治。

党的十九大报告指出：“把党的政治建设摆在首位。旗帜鲜明讲政治是我们党作为马克思主义政党的根本要求。党的政治建设
是党的根本性建设，决定党的建设方向和效果。保证全党服从中央，坚持党中央权威和集中统一领导，是党的政治建设的首
要任务。”

故正确答案为C。
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4、“无山不洞，无洞不奇，无村不榕，无榕不荫。有水皆成瀑，城有石头城。左手拎芭蕉，右肩挎黄橙。相逢毋须问，十九布依人。”以上文字
描绘的景观最可能出现在下列哪个地区？（　　）

 A． 东北平原

 B． 四川盆地

 C． 云贵高原

 D． 长江三角洲

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗
贵州地形崎岖不平，喀斯特地形分布广泛，“无山不洞，无洞不奇，无村不榕，无榕不荫。有水皆成瀑，城为石头砌。左手拎
芭蕉，右肩挎黄橙。相逢毋须问，十九布依人”这种现象多见于贵州省。因此C项正确。

5、行政管理体制的物质载体是（　　）。
 A． 权责体系

 B． 组织结构体系

 C． 运行机制

 D． 行政权力

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗
B项正确，行政管理体制是指一个国家行政机构设置，行政职权划分及为保证行政管理顺利进行而建立的一切规章制度的总
称。行政机构是行政管理体制的载体或组织形式。

6、关于病毒，下列说法错误的是：

 A．利用寄主细胞中的物质和能量，以复制的方式进行繁殖

 B．据寄生的寄主不同分为动物病毒、植物病毒、细菌病毒

 C．多数耐寒不耐热且对抗生素不敏感，可用碘化物等灭活

 D．含有一种或两种核酸：DNA或RNA，或两种核酸兼有

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗

本题考查科技常识。

A项正确，病毒是一种个体微小，结构简单，必须在活细胞内寄生并以复制方式增殖的非细胞型生物。病毒离开宿主细胞，
就成了没有任何生命活动、也不能独立自我繁殖的化学物质。它的复制、转录、和转译都是在宿主细胞中进行，当它进入宿
主细胞后，它就可以利用细胞中的物质和能量完成生命活动，按照它自己的核酸所包含的遗传信息产生和它一样的新一代病
毒。

B项正确，根据病毒寄生的宿主细胞的不同，病毒分为植物病毒、动物病毒和细菌病毒（噬菌体是侵袭细菌的病毒）。

C项正确，大多数病毒耐冷不耐热，对热不稳定。高温会使病毒的蛋白质变性。病毒对抗生素不敏感。碘能引起蛋白质变性
（形成碘化蛋白质）而具有极强的杀菌力，能杀死细菌、霉菌、芽胞和病毒，碘化物（如碘酒、碘甘油等）可以杀灭病毒。

D项错误，病毒结构简单，只含一种核酸（DNA或RNA），从结构上还分为：单链RNA病毒，双链RNA病毒，单链DNA病毒
和双链DNA病毒。

本题为选非题，故正确答案为D。

7、彗星的主要部分是（　　）。
 A． 彗尾

 B． 彗核

 C． 彗发

 D． 彗云
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〖正确答案〗
B

〖答案解析〗
彗星一般由彗核、彗发及彗尾三部分组成。彗核是彗星的主要部分，彗星的质量非常小，绝大部分都集中在彗核。彗发和彗
尾的物质极为稀薄，其质量只占总质量的1%～5%，甚至更小。因此B项正确。

8、京剧作为我国著名剧种，和中医、国画并称为中国三大国粹。
下列关于京剧的表述不正确的是（　　）。

 A． 《女起解》是《锁麟囊》中的一折

 B． 中国第一部电影是以京剧为题材的

 C． 京剧又被称为“皮黄”

 D． 京剧共分生、旦、净、丑四个行当

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗
A项，《女起解》即《苏三起解》，是《玉堂春》中的一折。

9、下列关于我国的科技成就说法不正确的是（　　）。
 A． 由我国政府主导、大唐电信集团拥有核心基础专利的TD—LTE—Advanced技术标准被国际电信联盟确立为4G国

际标准

 B． 嫦娥二号突破了多项深空探测飞控关键技术，首次实现并掌握了1000万公里远的轨道设计与控制技术

 C． 2012年6月24日“蛟龙”号挑战载人深潜3000米成功，这标志着我国成为继美、法、俄、日之后第五个掌握载人
深潜技术的国家

 D． 在成功攻克了防冻胀路基、接触网融冰和岔道融雪三大国际科技难题后，哈尔滨至大连高铁线路正式开通，这
是我国首条高寒地区高铁

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗
C项错误，2012年6月挑战7000米级海试之前，“蛟龙号”就已经进行了多个深度的载人深潜试验。早在2010年8月26日，蛟龙
号就已经取得了3000米级海试的成功，这标志着我国成为继美、法、俄、日之后第五个掌握3500米以上大深度载人深潜技术
的国家。

10、随着互联网技术的发展，电子商务越来越接近人们的生活，电子商务是利用计算机技术、网络技术和远程通信技术，实现整个商务（买
卖）过程中的电子化、数字化和网络化。电子商务按交易对象可分为几大类，其中B2C是指（　　）。

 A． 企业对企业

 B． 企业对政府

 C． 消费者对消费者

 D． 企业对消费者

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗
按交易对象，电子商务可分为以下几类：①企业对企业的电子商务（Business-to-Business，B2B）；②企业对消费者的电子
商务（Business-to-Consumer，B2C）；企业对政府的电子商务（Business-to-Government，B2G）；③消费者对政府的电子
商务（Consumer-to-Government，C2G）消费者对消费者的电子商务（Consumer-to-Consumer，C2C）。因此D项正确。

11、下列对于经济学领域相关名词的理解，正确的是（ ）。

 A．“灯塔”常用作公共物品的代名词，“灯塔问题”一般用于解决政府的经济功能问题

 B．如果一个企业是其产品唯一的卖者且其产品没有相近的替代品，则该企业为寡头

 C．在“完全信息假设下”，每一个市场参与者都对有关的商品拥有完全的信息

 D．“囚徒困境”是博弈论中的例子，用以说明只要团体的每个人都做出最有利于自己的选择，团体就能得到最佳选择

〖正确答案〗
C
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〖答案解析〗

本题考查经济常识。

A项错误，灯塔出现在经济学家的著作中，是因为它可能有助于理解政府的经济功能问题。它常被作为必须由政府提供而不
是由私人企业提供的物品的一个例子。经济学家们通常似乎认为，由于不可能向受益于灯塔的船只的所有者收取可靠的费
用，任何私人或企业建造和维修灯塔就不可能遍及赢利。故是有助于理解政府的经济功能问题，而不是用于解决政府的经济
功能问题。

B项错误，寡头垄断指仅有少数几个卖者和许多买者的市场结构。在卖方寡头市场中，由于寡头占据了较大的市场份额，寡头
之间在做出经济决策时必须考虑竞争对手的反应。卖方寡头市场中的垄断程度介于垄断竞争和完全垄断之间。“如果一个企业
是其产品唯一的卖者且其产品没有相近的替代品”则该企业属于完全垄断。

C项正确，完全信息假设是对现实的一种高度抽象，它意味着市场交易的每一个参与者对商品的所有信息都了如指掌，即信息
是完全的。在完全信息假设下，信息可以无成本地获得，并且信息都集中反映在价格上，即价格机制体现了“看不见的手”的
作用。

D项错误，囚徒困境是博弈论的非零和博弈中具有代表性的例子，它假定每个参与者（即“囚徒”）都是利己的，即都寻求最大
自身利益，而不关心另一参与者的利益。囚徒困境反映了个人最佳选择，并非团体最佳选择。

故正确答案为C。

12、有资料显示，珠三角地区农民工平均工资10年间只涨了67元，这显然是不合理的。政府出台了逐步提高最低工资标准、建立企业职工工资
正常增长机制等一系列政策。

政府的这一行为体现了（　　）。

 A． 初次分配注重效率，再分配注重公平

 B． 提高居民收入在国民收入分配中的比重

 C． 逐步提高劳动报酬在初次分配中的比重

 D． 进一步强调效率优先，兼顾公平

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗
2012年《政府工作报告》指出，深化收入分配制度改革。抓紧制定收入分配体制改革总体方案。努力提高居民收入在国民收
入分配中的比重，提高劳动报酬在初次分配中的比重。职工工资属于劳动报酬范畴，是初次分配中的内容，故材料中政府的
这一行为体现了“逐步提高劳动报酬在初次分配中的比重”。因此C项正确。

13、下列诗句所描写的我国名山大川，按照从北到南的顺序，排列正确的是：

①会当凌绝顶，一览众山小

②坚冰连夏处，太白接青天

③横看成岭侧成峰，远近高低各不同

④罗浮山下四时春，卢橘杨梅次第新

 A．③④②①

 B．①②③④

 C．②①④③

 D．④①②③

〖正确答案〗
B
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